

江北全民终身学习活动周启动 “年轻时没有机会 感谢老年大学让我圆梦”

10月27日-28日,2021年江北区全民终身学习活动周启动仪式暨老年教育成果展在江北区青少年活动中心举行。为配合做好新冠疫情防控工作,活动采取录播形式,分时段、分批次错峰进行,节目成片将于本周线上播放。

老年教育成果展以“春华秋实”为主题,分《初心不改》《岁月不老》《奋斗不息》三个篇章向建党百年献礼,来自全区2所区级老年大学、8所街道(镇)老年大学分校的近300名老年大学学员演绎越剧、非洲鼓、合唱、走秀、杂技、舞蹈等14个全新节目。

□现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭
通讯员 翁晨丹 郑时玲 方平



老年教育成果展现场。

直击

舞姿轻盈动人,看不出岁月痕迹

活动中不乏熟悉的面孔,苏维埃阿姨带领着她的团队上演情景剧《破晓》,她今年已经66岁,从幼儿园退休后就在江北老年大学慈城镇分校担任音乐和舞蹈老师,苏维埃阿姨自创一套舞蹈动作分解法,帮助老年人迅速学习。

她先后带起了3支老年舞蹈队,不少学员学成后,进入到慈城各农村教学点担任舞蹈老师。“我希望可以尽自己最大的力量,继续培养出更多的舞蹈传播者。”苏维埃阿姨说道。

贺新宇阿姨今年58周岁,是一名高校退休教师,也是江北长青高级学院的一名学员,曾获学院“独舞、独唱、独奏”奖项。本次她参演舞蹈《渔光曲》,贺新宇阿姨舞姿轻盈动人,丝毫看不出岁月的痕迹。

“我年轻时没有机会,但内心一直有对舞蹈的热爱,感谢老年大学让我圆梦了。”她告诉记者,

她已经在长青高级学院古典舞班学习3年,每周她都需要搭乘一个多小时的公共交通来上课,但她乐在其中。“学院不仅硬件设施完善,管理规范,而且专业课教师水平高,教学特别认真。老年大学里的同学也像兄弟姐妹一样亲近,老年大学给了我们优质的学习平台,让我们退休人员精神上更丰富了。”贺新宇阿姨说道。

自2016年起,江北构建区级老年大学——街道(镇)老年大学分校——社区(村、机构)老年大学教学点三级教育网络,把老年大学向基层延伸的同时,也注重老年教育精品化发展,尤其是打造区级老年大学品牌化课程。长青高级学院老年教育相关负责人杨雪飞表示,学院开设有一系列中高端课程,选拔高水平的学员进行进修,同时提供精品社团展示平台,与江北公益活动、文艺演出相结合,让老年学员学有所成,老有所为。

幕后

教育成果展中,有不少精品

江北区教育局相关负责人表示,本次老年教育成果展的节目中有不少精品,如江北老年大学外滩街道分校表演的节目《炫舞空竹》,曾获评全国首届“美韵秋歌”社区教育文艺成果展全国十佳节目提名奖,今年8月还登上了央视;刚刚荣获国家开放大学首届全国老年教育教学成果展(第一批)舞蹈类作品一等奖第一名的江北老年大学慈城镇分校,这次又带来了情景剧《破晓》和歌舞《不忘初心》2个新作;还有的被评为宁波市优秀学共体,来自长青高级学院的时尚奶奶们表演的情景走秀《回眸历史 唱响时代》等。

据了解,2021年江北区全民终身学习活动周除了老年教育成果展示活动外,还以“共同学习,共同富裕”为主题,开展终身教育技能(才艺)比赛、“百姓学习之星”“终

身学习品牌项目”推荐和宣传活动、市民大课堂、农家书屋、“智慧助老”电视视频互动教学等系列活动。

近年来,江北区终身学习机构不断优化,群众的获得感进一步增强。江北区成人高中(双证制)荣获全国特别受百姓喜爱的终身学习品牌,还获评全国国家级全民终身学习活动周优秀组织单位、浙江省示范学习型城市等高规格荣誉。十四五期间,江北区将继续健全终身教育体系,加强基层社区(村民)学校和学习共同体建设,打造“15分钟”市民学习圈。实施“终身教育提升510计划”,新增10个有影响力的学习共同体,培育10个教育服务新农村建设项目,新增10个村(社)老年大学教学点,新开辟10个老年教育流动课堂,新编写10门老年教育课程教材。

兴业银行宁波分行

落地首笔支持整县推进分布式光伏贷款

10月29日,兴业银行宁波分行首笔整县推进分布式光伏贷款落地,首批金额4000万元,分别用于国家能源集团宁波宁海电厂新能源示范项目和宁海县发改局屋面光伏项目,以实际行动金融支持浙江省光伏整县推进项目落实。

宁波分布式光伏融资项目因受诸多条件制约,目前各电力投资公司及项目施工企业以融资租赁为主要融资模式,其融资价格及还款期限是困扰该行业发展的难点和痛点。兴业银行宁波分行主动“破冰”,针对分布式光伏项目面临的痛点,提出采用批量受理、集中审批的方式,打造辨识度高、普适性强的解决方案,为东方日升(宁波)电力开发有限公司投放首批贷款4000万元,用于分布式光伏项目EPC建设实施。

国家“3060”目标制定以来,围绕“十四五”政策导向的能源规划、项目建设和

金融监管等政策陆续出台。宁波市也正在研究制定《宁波市碳达峰行动方案》,作为可以在城镇中心区域大面积实施的可再生能源的主要形式,分布式光伏电站正在公共建筑、厂房屋顶和居民住宅屋顶掀起前所未有的开发热潮。

为积极支持全国整县(市、区)推进屋顶分布式光伏开发工作,兴业银行宁波分行高度重视并积极对接各级政府,深入开展业务搜集梳理,覆盖了本市所有区县。今年下半年以来,该行深入调研包括东方日升在内的当地光伏龙头企业,认真了解区域发展现状和市场需求,因地制宜设计金融服务方案,实现资源精准配置。截至目前,该行已经对接宁波市光伏、风电、垃圾焚烧发电等可再生能源客户及项目10余个,洽谈意向融资金额超20亿元,可享受该行绿色金融专项贷款规模。

徐宇丹 华冠臣

2021年度金报金融 “金口碑”品牌评选活动启幕

2021年,作为社会金融通的主体,金融机构作为实体经济的“金融帮手”,努力助力实体经济、全力扶持小微企业,默默地为宁波经济转型发展尽自己绵薄之力。2021年,金融机构多管齐下,让金融扶贫结出累累硕果。2021年金融生态链更延展、更丰富。然而,唯一恒定不变的,是这个行业所秉持的初心——服务,追求更优质的服务水平以及更优良的用户体验,让金融产品更优质、更安全、更便捷……

站在11月这个时间节点,我们将对金融行业进行一次梳理和甄选,2021年度金报金融“金口碑”品牌评选活动再次启动。哪家银行产品优?特色强?服务好?对于这些问题,百姓最有发言权。即

日起至11月4日,市民可通过拨打电话0574—87682435跟我们聊聊您身边金融生活事,也可以给你心目中的“金口碑”银行推荐提名。

- 报名时间:即日起至2021年11月4日
- 参评要求:参评对象为所有持牌金融机构,参选企业必须遵守国际的法律法规、业务发展稳定扎实。
- 参评奖项
- 2021年度银行理财品牌·创富金口碑
- 2021年度银行电子银行·创新金口碑
- 2021年度银行信用卡·活力金口碑
- 2021年度银行普惠金融·贡献金口碑